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Mamičky v Tvrdošíne už môžu písať žiadosti 
o umiestnenie svojich detí do nových jaslí

Na sídlisku Medvedzie v Tvr-
došíne sa finalizuje ďalší pek-
ný príspevok patriaci k jeho 
občianskej vybavenosti. Mesto 
v tejto lokalite dokončuje vý-
stavbu detských jaslí, teda za-
riadenia, ktorému sa potešia 
najmä rodiny s najmladšími 
deťmi. S pánom primátorom 
Ing. Ivanom Šaškom sme sa 
boli na stavbe objektu pozrieť 
v druhej polovici októbra a sú-
časne sme aj zhodnotili dote-
rajší priebeh výstavby prác. 

Detské jasle v Tvrdošíne na sídlisku Medvedzie 
budú postavené aj vybavené do konca roku 2023

Práce na stavbe detských jaslí na 
sídlisku Medvedzie začali minulý 
rok, prvý výkop bagrom sa uskutoč-
nil začiatkom mája. Dobu výstavby 
podľa Zmluvy o dielo mesto Tvr-
došín ako investor  nastavilo na 24 
mesiacov. Teda podľa tohto nasta-
venia by mali byť jasle dokončené 
v apríli 2024. Tento termín bol však 
na stretnutí zástupcov mesta a do-
dávateľa stavby spresnený v zmysle 
Zmluvy o poskytnutí nenávratného 
finančného príspevku, ktorý je via-
zaný na ukončenie diela do konca 
roka 2023. 
Čo to pre mesto znamená, spres-
ňuje pán primátor: „Vzhľadom na 
to, že projekt je realizovaný v rám-
ci programu Európskej únie IROP 
(Integrovaný regionálny operačný 
program, od 1.10.2020 v správe Mi-
nisterstva investícií, regionálneho 
rozvoja a informatizácie SR – pozn., 
red.) a programové obdobie končí 
tohto roku, všetky oprávnené nákla-
dy musia byť preinvestované do tohto 
termínu. Pre mesto, ako investora to 
znamená, že tento pokyn musí reš-
pektovať a dodržať, inak by mu vý-
davky uskutočnené už v roku 2024 
riadiace ministerstvo nepreplatilo.“

Prečo sa výstavba tohto objektu na-
tiahla na dva roky? Primátor Ivan 
Šaško argumentuje: „Je potrebné 
pripomenúť, že mesto v rámci meto-
dického usmernenia vydaného prí-
slušným ministerstvom požiadalo o 
možnosť dodatočne navýšiť pridele-
nú dotáciu o sumu takmer 100 tisíc 
eur, čo je nezanedbateľná suma. 
Jedná sa o objem financií, o ktoré na-
rástla cena diela vplyvom rastu cien 
materiálov, energií a práce z dôvo-
du nepredvídateľných vplyvov, ako 
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Tenisová hala v Tvrdošíne - reprezentačný športový stánok 
je tesne pred dokončením

boli vojna na Ukrajine, či pandémia 
koronavírusu. Posudzovanie našej 
žiadosti o navýšenie finančných pro-
striedkov trvalo dlhé mesiace, pokiaľ 
nedošlo k podpísaniu dodatku ku 
Zmluve o pridelení nenávratného 
finančného príspevku (NFP). To, že 
hodnotenie našej žiadosti trvalo tak 
dlho, a teda sme v tomto období mu-
seli práce na stavbe prerušiť, minis-
terstvo nezohľadnilo. Musíme dielo 
stihnúť v pôvodnom termíne, teda do 
konca roku 2023. Celkovo mesto zís-
kalo na jasle dotácie vo výške 595,5 
tisíc eur.“

Priamo na mieste sme mali možnosť 
sledovať práce stavbárov vo vnútri 
novej budovy ako aj v jej exteriéri. 
Stavba rastie v blízkosti už fungujú-
cej materskej školy s kapacitou cca 
150 detí. Spolu budú vytvárať kom-
plex zariadení určených pre malé 
deti, až po predškolákov v škôlke. 
Primátor Ivan Šaško verí, že výstav-
bu jaslí úspešne zvládnu. „V súčas-
nosti práce prebiehajú v interiéri ako 
aj exteriéri budúcich jaslí. Vonku 
stavbári a remeselníci pracujú na vý-
stavbe vodovodnej prípojky, záchyte 
dažďových vôd, podkladov pre klade-

nie dlažby, realizuje sa prepojovacia 
chodba, tzv. pergola, ktorá funkčne 
spojí jasle s budovou materskej školy. 
V interiéri remeselníci kladú podla-
hové kúrenie a v časti objektu sa už 
realizuje aj sanita pred nasledujúcim 
kladením dlažby a obkladov. 
Pre zariadenie jaslí bol na osobnom 

stretnutí s dodávateľom dohodnutý 
výber jednotlivých prvkov zariade-
nia, tento by mal byť dodaný a zrea-
lizovaný v decembri.“ 

Otvorenie prevádzky jaslí mesto 
plánuje v prvom štvrťroku 2024 a 
už teraz môžu mamičky podávať 
žiadosti o umiestnenie svojich de-
tičiek do tohto zariadenia. Jasle 
majú kapacitu 20 detí a sú určené 
pre deti vo veku od 1 roka do troch 
rokov. Či bude o jasle záujem? Pri-
mátor vyslovuje kladné stanovisko. 
„Rodičia sa už pýtajú, kedy môžu 
posielať prihlášky, ako to bude fun-
govať a podobne. Do konca roka bu-
deme chcieť mať dielo hotové po sta-
vebnej stránke a jasle by mali byť aj 
vybavené zodpovedajúcim zariade-
ním. Potom budeme dva - tri mesiace 
dolaďovať veci čo sa týka vybavenia, 
personálu, aj celkového fungovania 
zariadenia. V každom prípade, ro-
dičia už môžu písať prihlášky pre 
svoje ratolesti, jasle chceme spustiť v 
prvom štvrťroku 2024.“

Stanislav Krakovský
Michalský jarmok zaliaty teplým
jesenným slnkom
TVRDOŠÍN – Už od včasných 
ranných hodín si jarmočníci etab-
lovali svoje stánky so širokým 
sortimentom tovaru. Nechýbal 
burčiak, dobrá medovinka, me-
dovníčky, tradičné jarmočné 
špeciality, a hlavne pre všetkých 
bohatý kultúrny program, v kto-
rom účinkovali deti z CVČ FAMI-
LY a hudobná  skupina DARNING 
WALK z Trstenej. Po ich vystúpení 
sa početnému publiku predstavila 
obľúbená domáca hudobná sku-
pina 4OTHERS. Dobrým ťahom 
sa ukázalo pozvanie populárnej 
hudobnej skupiny SOKOLY, ktorá 
kyticou svojich známych piesní 
poriadne roztočila jarmočnú ná-
ladu. Vyše hodinové vystúpenie si 
pozrelo úplne zaplnené Michalské 
námestie od tých najmladších, až 

po tých najstarších. Záver vydare-
ného jarmoku patril DJ MIH, kto-
rý ukončil ďalší jarmok výbornou 
disco zábavou. No ani po skončení 
sa ľudia hneď nerozchádzali do-
mov, pretože si ešte v spoločnosti 
rodiny, priateľov a známych spo-
ločne posedeli pri burčiaku, peče-
nom mäsku, či iných špecialitách. 
Ak k tomu prirátame ešte pekné 
jesenné počasie, tak tohtoročný 
jarmok môžeme zaradiť k ďalším 
úspešným akciám, ktoré usporia-
dalo mesto pre svojich občanov. 
Počas jarmoku si mnohí záhradká-
ri, ale aj ostatní naši spoluobčania 
so záujmom pozreli peknú výstavu 
ovocia a zeleniny, ktoré na výsta-
vu priniesli pestovatelia z mesta.

Adriana Tomadlíková


